Psikiyatri Hemşireliği Anabilim Dalı Yüksek Lisans Programı
Süre: 4 Yarıyıl Kredi: 21 AKTS: 120
HPH 5000 Uzmanlık Alan Dersi
Dersin Amacı: Öğrencilere ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği alanında uzmanlaşmış bir konuya odaklanma fırsatı sağlamak, uzmanlıklarını geliştirmek ve akademik ve mesleki gelişimlerine katkıda bulunmak.
Genel Bilgiler: Bu kurs, öğrencilerin seçtikleri uzmanlık alanlarındaki ileri konuları, metodolojileri veya yenilikleri keşfetmelerine olanak tanır. Öğrenciler, derinlemesine bilgi edinmek ve ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği alanındaki ilgi alanlarına göre uyarlanmış eleştirel düşünme, araştırma ve uygulama becerileri geliştirmek için öğretim üyeleriyle yakın bir şekilde çalışırlar.
HPH 5010 Semineri
Dersin Amacı: Öğrencilerin sunum ve tartışma becerilerini geliştirmek, onları ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği alanındaki güncel araştırma ve gelişmeleri eleştirel olarak değerlendirmeye teşvik etmek.
Genel Bilgiler: Öğrenciler seçili konularda sunum yapar, akranlarıyla fikir alışverişinde bulunur ve öğretim üyelerinden geri bildirim alır. Seminerin amacı akademik iletişim becerilerini geliştirmek, iş birliğini teşvik etmek ve alanda entelektüel merakı canlandırmaktır.
HPH 5020 Yüksek Lisans Tezi
Dersin Amacı: Öğrencilerin ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği alanına katkıda bulunan bağımsız, özgün araştırmalar yürütmelerini sağlamak.
Genel Bilgiler: Bir fakülte danışmanının gözetiminde, öğrenciler kapsamlı bir araştırma projesi tasarlar, yürütür ve sunar. Süreç, literatür taraması, metodoloji geliştirme, veri toplama ve analizini içerir ve akademik standartlara uyan yazılı bir tezle sonuçlanır.
HPH 5030 Ruh Sağlığı ve Psikiyatri Hemşireliğinde Temel Kavramlar ve Teoriler
Dersin Amacı: Öğrencilere ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği için gerekli olan temel kavramlar ve teorik çerçeveler hakkında kapsamlı bir anlayış sağlamak.
Genel Bilgiler: Ders, ruh sağlığı, ruhsal hastalık, iyileşme ve dayanıklılık gibi temel kavramları ve hemşirelik müdahalelerini ve uygulamalarını yönlendirmek için kullanılan teorik modelleri araştırır. Teorinin klinik karar almaya entegre edilmesine vurgu yapılır.
HPH 5040 Ruh Sağlığı ve İleri Psikiyatri Hemşireliği
Dersin Amacı: Öğrencilerin kanıta dayalı hemşirelik uygulamaları yoluyla karmaşık ruh sağlığı durumlarını yönetme konusundaki bilgi ve becerilerini geliştirmek.
Genel Bilgiler: Bu kurs psikofarmakoloji, eşlik eden hastalıklar ve bütünsel bakım stratejileri gibi ileri konuları kapsar. Öğrenciler, ruh sağlığının biyolojik, psikolojik ve sosyal boyutlarını ele alarak kişi merkezli bakım sağlamayı öğrenirler.

HPH 5050 Ruh Sağlığı ve Psikiyatri Hemşireliği Uygulaması-I
Dersin Amacı: Öğrencilerin denetlenen uygulama yoluyla ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliğinde temel klinik yeterliliklerini geliştirmelerini sağlamak.
Genel Bilgiler: Bu kurs, hasta değerlendirmesi, terapötik iletişim ve temel müdahale stratejileri dahil olmak üzere pratik becerilere odaklanır. Öğrenciler, şefkatli ve etkili bakım sunma becerilerini geliştirerek gerçek dünya ortamlarında deneyim kazanırlar.
HPH 5060 Ruh Sağlığı ve Psikiyatri Hemşireliği Uygulaması-II
Dersin Amacı: Öğrencilerin karmaşık vakalara ve disiplinler arası işbirliğine odaklanarak ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği alanındaki klinik uzmanlıklarını geliştirmek.
Genel Bilgiler: Önceki uygulamalara dayanarak, bu kurs gelişmiş müdahale tekniklerini, etik karar vermeyi ve liderlik becerilerinin geliştirilmesini vurgular. Öğrenciler, çeşitli hasta ihtiyaçlarını karşılamak için sağlık ekipleriyle yakın bir şekilde çalışırlar.
HPH 5070 Çocuk ve Ergen Psikiyatri Hemşireliği
Dersin Amacı: Öğrencilere çocuk ve ergenlerin özel ruh sağlığı ihtiyaçlarını karşılamak için gerekli bilgi ve becerileri kazandırmak.
Genel Bilgiler: Bu kurs, gelişimsel hususları, yaygın psikiyatrik bozuklukları ve genç nüfuslar için kanıta dayalı müdahaleleri inceler. Aile katılımına ve büyüme ve iyileşme için destekleyici ortamlar yaratmaya vurgu yapılır.
HPH 5080 İletişim
Dersin Amacı: Öğrencilerin ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliği uygulamalarında etkili iletişim tekniklerini kullanma becerilerini geliştirmek.
Genel Bilgiler: Kurs, terapötik iletişim stratejilerini, çatışma çözümünü ve kültürel yeterliliği araştırır. Öğrenciler, güven oluşturmayı, diyaloğu kolaylaştırmayı ve empatik ve net iletişim yoluyla hastaları desteklemeyi öğrenirler.

HPH 5090 Konsültasyon -Liyezon Psikiyatri Hemşireliği
Dersin Amacı: Öğrencileri çeşitli klinik ortamlarda hastalara ve sağlık ekiplerine psikiyatrik danışmanlık ve destek sağlamaya hazırlamak.
Genel Bilgi: Bu ders, liyazon psikiyatrisinin prensiplerini ele alarak, disiplinler arası işbirliğini, kriz müdahalesini ve tıbbi hastalarda psikiyatrik komorbiditelerin yönetimini vurgular.
HPH 5100 Psikoterapi
Dersin Amacı: Öğrencilere ruh sağlığı ve psikiyatri hemşireliğinde uygulanan psikoterapinin ilke ve tekniklerini tanıtmak.
Genel Bilgiler: Kurs, bilişsel-davranışçı terapi (BDT), psikodinamik terapi ve grup terapisi dahil olmak üzere psikoterapötik yaklaşımlara genel bir bakış sağlar. Öğrenciler, hastaların duygusal ve psikolojik refahını desteklemek için beceriler geliştirir.

