CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ YÜKSEK LİSANS PROGRAMI
DERS İÇERİKLERİ (DERS KODU, ADI, TEORİK VE UYGULAMA SAATİ, KREDİ)

HCH 5030 CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ-I    (3-0)3            (AKTS 6)
Cerrahinin tanımı, homeostazis, cerrahi hastasında sıvı- elektrolit denge ve dengesizlikleri ve hemşirelik bakımı, ameliyat öncesi ve sonrası hemşirelik bakımı, ürogenital sistem cerrahisi ve hemşirelik bakımı, endokrin sistem cerrahisi ve hemşirelik bakımı, sinir sistemi cerrahisi ve hemşirelik bakımı, transplantasyon ve hemşirelik bakımı, kas iskelet sistemi cerrahisi ve hemşirelik bakımı, meme cerrahisi ve hemşirelik bakımı, göz hastalıkları cerrahisi ve hemşirelik bakımı, cerrahi hemşireliği ve etik.
HCH 5040 CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ-II       (3-0)3          (AKTS 6)  
Kalp cerrahisi ve hemşirelik bakımı, vasküler cerrahi ve hemşirelik bakımı, solunum sistemi cerrahisi ve hemşirelik bakımı, sindirim sistemi cerrahisi ve hemşirelik bakımı, cerrahi hastasında şok ve hemşirelik bakımı, cerrahi yara ve hemşirelik bakımı, cerrahi hastasında ağrı ve hemşirelik bakımı, günübirlik cerrahi uygulanan hastanın hemşirelik bakımı, cerrahide kanıt temelli hemşirelik uygulamaları, cerrahi hastasının perioperatif süreçte değerlendirilmesi, kulak-burun-boğaz cerrahisi ve hemşirelik bakımı, yanık ve yanıklı hastanın hemşirelik bakımı.
HCH 5050 CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ UYGULAMASI I   (0-8)4	  (AKTS 8)
Klinik uygulamalarda cerrahi hastasının perioperatif süreçteki bakımını kapsamlı olarak planlayabilme, uygulayabilme ve değerlendirebilme bilgisi ve becerisini kazandırır.

HCH 5060 CERRAHİ HASTALIKLARI HEMŞİRELİĞİ UYGULAMASI II   (0-8)4 (AKTS 8)
Cerrahi hastalıklarına ilişkin güncel bilgi sahip olma, ilgili uygulama alanlarında cerrahi hastasının perioperatif süreçteki bakımını kapsamlı olarak planlayabilme, uygulayabilme ve değerlendirebilme bilgisi ve davranışını kazandırır.

HCH 5070 AMELİYATHANE HEMŞİRELİĞİ   (2-2)3                (AKTS 6)
Ameliyathanenin teknolojik yapısı, ameliyathane hemşiresinin görev, yetki ve sorumlulukları, ameliyathane ortamında hasta ve çalışan güvenliği, cerrahi el yıkama, eldiven ve önlük giyinme yöntemleri, ameliyathanede aseptik teknikler ve enfeksiyon kontrolü, cerrahi aletlerin kullanım ve bakım ilkeleri, dezenfeksiyon ve sterilizasyon yöntemleri, premedikasyon ve anestezi yöntemleri, hastanın ameliyat öncesi hazırlığı ve ameliyathaneye kabulü, hastanın ameliyat sırasındaki bakımı, hastanın ayılma odasına taşınması ve anestezi sonrası bakımı, ameliyathanede kayıt sistemleri

HCH 5080 CERRAHİ YOĞUN BAKIM HEMŞİRELİĞİ (2-2)3             (AKTS 6)
Cerrahi yoğun bakım hemşireliğinin tarihçesi, yoğun bakım  ünitesinin yapısı, cerrahi yoğun bakım ünitelerine hasta kabulü, mekanik ventilasyon uygulanan hastanın hemşirelik bakımı, yoğun bakımın hastalar üzerindeki olası etkileri, yoğun bakım ünitesinin hasta ailesi üzerine etkisi, yoğun bakımda yaşlı hasta bakımı, yoğun bakımdaki hastanın nakli, yoğun bakım enfeksiyonları, yoğun bakım enfeksiyonlarının kontrolü, yoğun bakımda etik ve etik sorunlar, organ bağışı.

HCH 5090 TRAVMA VE ACİL CERRAHİ HEMŞİRELİĞİ  (2-2)3           (AKTS 6)
Acilin tanımı, acil hemşireliğinin esasları, acil ünitede iletişim, acil bakımda yasal ve etik sorunlar, acil hasta naklinin temel ilkeleri, triyaj, temel ve ileri yaşam desteği, travma ve hemşirelik bakımı, sistem travmaları ve hemşirelik bakımı, travma komplikasyonları ve hemşirelik bakımı.

HCH 5100 CERRAHİ HEMŞİRELİĞİNDE KANITA DAYALI UYGULAMALAR 
(2-2)3            (AKTS 6)
Kanıta dayalı tıp, kanıta dayalı hemşirelik, hemşirelik araştırma sonuçlarının uygulamada kullanımı, cerrahi hemşireliğinde geliştirilen klinik uygulama rehberleri ve protokol örneklerinin incelenmesi, yara bakımında kanıta dayalı en iyi uygulama önerileri, enfeksiyon kontrolünde kanıta dayalı en iyi uygulama önerileri, hasta eğitiminde kanıta dayalı en iyi uygulama önerileri, intravenöz tedavi uygulamalarında kanıta dayalı en iyi uygulama önerileri, ağrı kontrolünde kanıta dayalı en iyi uygulama önerileri.
HCH 5110 CERRAHİ ONKOLOJİ HEMŞİRELİĞİ (2-2)3           (AKTS 6)
Kanser terminolojisi, kanser epidemiyolojisi, risk faktörleri, tanı yöntemleri ve erken tanı, cerrahi onkoloji hemşiresinin görev, yetki ve sorumlulukları, kanser patofizyolojisi, kanser hastasında cerrahi tedavi yöntemleri, kemoterapi uygulama süreci ve hemşirelik bakımı, radyoterapi uygulama süreci ve hemşirelik bakımı, onkolojik aciller, kanserli hastada semptom kontrolü, terminal dönemdeki hastanın palyatif bakımı, kanserli hastada öz bakım ve yaşam kalitesinin geliştirilmesi, onkolojik sorunlu hastada psikososyal sorunlar ve bakım, onkolojik hasta ve bakım verenlerin eğitimi.
[bookmark: _GoBack]HCH 5120 TRANSPLANTASYON HEMŞİRELİĞİ (2-2)3           (AKTS 6)
Organ nakline genel bakış, Organ ve doku naklinin etik ve yasal yönü, Immunolojisi, Beyin ölümü, Organların alınması ve saklanması, Vericinin hazırlığı, Kadavradan organ alınması, Canlı vericiden organ alınması, Intraoperatif bakım, Postoperatif komplikasyonların önlenmesi, Organ nakli sonrası hemşirelik bakımı, Immunosupresyon ilaç tedavisi ve hemşirenin sorumluluklarını kapsar.

